



你静静地走了，爱永留人间

社会各界悼念山东大学齐鲁医院护士张静静

“静静地来，静静地走；静静的爱，永留人间。”山东省第一批支援湖北医疗队员、山东大学齐鲁医院护士张静静4月6日因心脏骤停抢救无效去世后，社会各界纷纷以各种方式表示悼念。

获知张静静患病后，省委、省政府十分关心。4月5日上午，省委书记刘家义第一时间赶到医院组织指挥抢救，听取抢救情况和方案汇报。刘家义要求穷尽一切手

段和资源做好抢救工作，必要时请求国家卫健委支持，调集国家专家指导抢救，安排省卫健委主要负责同志迅即向国家卫健委相关领导专家连线汇报，沟通商议抢救方案，责成相关单位第一时间通知家属，与张静静丈夫保持密切联系，尊重家属意愿，省里和有关方面全力协调解决交通工具。省卫健委、山东大学齐鲁医院调集全省精干专家和医护力量全力组织抢救。终因病情危重抢救

无效，于4月6日18时58分不幸去世。

4月7日，刘家义等省领导和山东大学有关负责人看望慰问了张静静家属，对张静静的不幸去世表示沉痛哀悼。山东省将同山东大学齐鲁医院妥善做好相关善后事宜。

张静静是山东大学齐鲁医院呼吸与危重症学科主管护师，今年1月25日大年初一，她随山东省第一批医疗队连夜飞抵湖

北。完成支援任务后，3月21日张静静随山东省首批医疗队返回济南，按规定集中隔离医学观察14天，其间三次核酸检测均为阴性。4月4日下午5时隔离期满，拟于5日上午返家休息。5日早上7时，张静静突发心脏骤停，隔离地医院迅速对她进行抢救。

据山东大学齐鲁医院党委书记侯俊平介绍，新冠肺炎疫情发生后，张静静积极响应号召，与其

他支援湖北医疗队员一起，奔赴黄冈一线，圆满完成对口支援各项工作任务。支援湖北期间，张静静在尽职尽责做好医护工作的同时，参与制作了《大别山区域医疗中心护患沟通本(山东医疗队)》，为有效解决医患之间的语言障碍发挥了重要作用。

省委副书记杨东奇，省委常委王书坚、孙立成一同看望慰问了张静静家属。

据大众日报客户端

延期一个月

山东“等级考”7月9日至10日举行

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦

“2020年山东高考时间为7月7日至8日，普通高中学业水平等级考试则延期到7月9日至10日。”4月7日上午，在山东省政府新闻办召开的新闻发布会上，省教育厅、省工信厅等四部门相关负责人，通报春季学期学校开学相关准备工作，并回答记者提问。

“按照教育部部署，2020年全国高考延期一个月举行，考试时间为7月7日至8日。”省教育厅总督学邢顺峰介绍，山东具体科目考试时间安排为：7月7日上午语文，下午数学，8日下午为外语笔试。

需要注意的是，普通高中学业水平等级考试(等级考)由我省自主命题，考生从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等6个科目中自主选择3科参加考试。

邢顺峰指出，等级考也相应延期一个月举行，“时间为7月9日至10日，7月9日上午物理、思想政治，下午化学，7月10日上午历史、生物，下午地理。”

“考试科目顺序是全国高考综合改革第二批试点省市共同研究确定的，主要考虑是在上午同时选考两科的考生人数最少。”对于中考，邢顺峰表示，以往各市中考基本上是安排在高考之后进行，考虑到今年高考延期一个月举行，按照教育部的指导意见，省教育厅将指导各市推迟中考时间，根据各自实际确定具体时间，原则上安排在高考之后进行。



开学前，济南外国语学校教职工模拟学生进行防疫演练，测温进入教室。 受访者供图

毕业年级开学后要保持学习生活“1米线” 小班化教学，控制在30人左右

据此前省教育厅发布的通知，山东高中(含中职)学校毕业年级4月15日正式开学，初中学校毕业年级原则上按顺延一周开学做准备。其他年级和其他学段学生的开学返校时间，将根据疫情防控形势、区域风险等级和学生具体情况及时进行研判确定。

据省教育厅总督学邢顺峰介绍，开学后，要对高中毕业年级学生开展学情评估检测，精准掌握学生居家学习情况，有针对性地制定教学计划，调整好教学方案，做好线上教学与开学后教学工作有效衔接。对暂时不能开学返校的学生，对其他学段、年级的

学生，继续开展线上教育教学，做好居家学习指导。

学校开学前，要抓好校园封闭式管理，做到“未经学校批准学生一律不准返校，校外无关人员一律不准进校门，师生进入校门一律核验身份和检测体温，对发烧咳嗽者一律实行医学隔离观察，不服从管理者一律严肃处理”。

毕业年级开学后，原则上编班控制在30人左右，进行小班化教学，固定活动空间，实行餐饭打包、错时取餐、分开用餐，推行“单流向”活动，保持学习生活“1米线”。

邢顺峰说，尽可能实行学校全封闭管理，所有学生、教职工和服务人员集中在校内

学习和生活，学生住宿每间不超过4人，休息时保持安全距离，避免与校外人员接触。确实无法实现全封闭管理的，对走读学生通过统筹安排校车、定制公交、骑行、步行、家长接送等方式，实现“点对点”往返家庭与学校，提倡校内就餐或在家吃饭。

邢顺峰表示，开学后，师生员工的生命安全和身体健康的主要责任就落到学校身上了，学校的书记和校长是第一责任人；各级教育行政部门要承担监督指导协调责任；政府的相关职能部门要承担相应的职责。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦

回应关切

开学两周所需物资已经全部到位

春季开学返校相关防疫物资供应是否能够得到保障？省工信厅党组成员、副厅长王新生介绍，据测算，首批开学师生和学校(高三年级)每天需要口罩93.46万只；84消毒液7.66万升(或含氯消毒片3.81万片)；肥皂1万块(或洗手液1万瓶)；红外体温枪4280支，普通体温计17.1万支。到第二批开学(初三年级)，师生和学校每天需要口罩230万只；84消毒液15.24万升(或含氯消毒片7.61万片)；肥皂2.49万块(或洗手液2.49万瓶)；红外体温枪6222支，普通体温计24.9万支。

“即使不考虑学校已经为开学做了相关物资储备因素，也不考虑在我省市场销售的省外产品，单独省内生产能力而言，学校开学所需的上述物资完全可以持续满足。”王新生说，截至目前，我省各类口罩日产能接近3000万只，日产量2000万只以上，其中医用口罩800万只以上。

省教育厅总督学邢顺峰称，他们会同省卫生健康委制定了学校疫情防控物资配备标准，协调省工信厅统筹物资供应，积极与各市县对接，目前全省845所高中学校毕业年级开学两周所需物资已经全部到位。 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 巩悦悦

遍访齐鲁大地，用镜头记录脱贫攻坚之路

《决战之时，决胜之势——山东脱贫攻坚收官战微纪录》发布

本报济南4月7日讯(记者于子洋) 2020年是脱贫攻坚的收官之年，在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展的关键时期，决胜全面建成小康社会、决胜脱贫攻坚的冲锋号在神州大地吹响。

4月7日，齐鲁晚报·齐鲁壹点重磅推出专题视频策划《决战之时，决胜之势——山东脱贫攻坚收官战微纪录》，用微纪录片的形

式来讲述山东脱贫攻坚工作中的点滴历程和动人故事，向社会大众传递出在这场脱贫攻坚的全民战役中党和人民为之付出的努力，展现出我们对于脱贫攻坚必胜的坚定信心。

在新冠肺炎疫情暴发的特殊时期，齐鲁晚报·齐鲁壹点视频团队迎难而上，在保证自身身体安全的前提下，走访每一个脱贫农

户，记录每一个关于脱贫攻坚背后的故事。德州、泰安、临沂、聊城、潍坊、菏泽、济宁、淄博、滨州……视频团队遍访齐鲁大地，一步一个脚印，深入每一个贫困户家中，与他们贴心交谈，和他们亲切接触。力求用最真实的镜头视角，还原最纯朴的脱贫攻坚第一现场；用最平实的语言，表达实现脱贫致富的最真挚情感。

《决战之时，决胜之势——山东脱贫攻坚收官战微纪录》共有五个章节，分别是《梦想，决战之时》《模范之光：脱贫之路的先行者》《自强之光：追梦人的脱贫路》《特色之光：让脱贫因地制宜》《新生代之光：向阳而生的脱贫力量》。

在片中，你不仅可以看到脱贫攻坚每一个决策对贫困户的扶

持与帮助，也可以看到一个又一个自立自强、身残志坚的不屈灵魂。每一帧影像里，都讲述着脱贫攻坚对于国家和人民的深远影响。



扫码看视频